

东方美学于碧波中展现魅力 中国花游新周期显实力

本报特派记者 李东烨

日前，中国花样游泳队凭借《秦俑魂》，在2025年新加坡世界泳联世锦赛花游集体技巧自选决赛中力克来自俄罗斯的中立队，为世锦赛征程画上圆满句号。最终，中国队在本届世锦赛花样游泳项目上共斩获4金3银，位列该项目金牌榜首位。

进入洛杉矶奥运周期，随着部分巴黎奥运主力队员淡出，中国队阵容更趋年轻化。本次世锦赛，老队员发挥了“定海神针”的关键作用。

在奥运项目——集体自由自选、集体技术自选和集体技巧自选的角逐中，中国队包揽三金。尤其在集体技术自选和集体技巧自选这两场“王者之战”中，中国队两次战胜老对手俄罗斯中立队，展现了实力。其中，集体技巧自选金牌的获得尤为不易。赛前，主力队员张雅怡在训练中脚部骨折。危急关头，队长冯雨临危受命，仅用7天时间学习动作、磨合配合，第8天站上预赛赛场。这也是冯雨首次在集体三项比赛中实现“全勤”。在最后一项集体技巧自选比赛中，冯雨分身乏术，而此时，受伤仅16天的张雅怡火线复出，与队友并肩作战，最终勇夺金牌。

虽然包揽集体三金，但中国队尚不具备绝对统治力。队伍在集体自由自选和集体技术自选项目上发挥稳定是其优势，但集体技巧自选仍存在不稳定

因素。加之每次比赛状况各异，以及明年花游规则将再次修改，中国花游队面临新的挑战。同时，西班牙、意大利、法国等队进步神速，中国队必须在压力下寻求突破，创编更优秀的作品。

2005年出生的徐汇妍第二次参加世锦赛。继多哈世锦赛登上领奖台后，她此番在女单技术自选项目上为中国队夺得首枚世锦赛金牌，随后又在女单自由自选中获得银牌。同时，作为三个集体项目的主力选手，徐汇妍助力中国队包揽集体三金。这位被寄予厚望的“明日之星”表示：“多哈世锦赛时我还只是专注于一个个动作的完成，而现在当我跃入水中，

感觉整个水下世界都属于我。”主教练张晓欢称赞她天赋与努力兼具：“她头脑非常清晰，很高兴我们挖掘出了这样一位优秀且年轻的单人选手。”

首次参赛的双胞胎组合林彦含/林彦君在女双技术自选中摘得银牌，为中国花游双人项目注入新活力。姐妹俩也参与了集体项目，赛前一个月将大量精力投入集体训练，双人项目训练时间被迫压缩。若有更充分的准备，她们在双人项目中的表现和心理状态有望更加从容。

同样首次亮相世锦赛的小将郭牧也身兼四项，在男单自由自选比赛中勇夺银牌，实现了中国花游世锦赛男单项

目奖牌“零的突破”。

“中国风”是本届世锦赛中国队的鲜明特色，姑娘们将东方美学完美呈现于碧波之中，极具感染力。张晓欢表示：“现在赛场上可以看到越来越多的‘中国风’，很多队伍都在尝试。能在国际赛场宣传中国文化，我们感到特别骄傲。”

(新加坡7月27日电)



在世界游泳锦标赛花游集体技巧自选决赛中，中国队夺得冠军。

新华社记者 伍志尊摄

“背靠背”两站高级别巡回赛创佳绩 国羽备战世锦赛要“热”也要“冷”

本报记者 周圆

率先进行的混双决赛在赛会头号种子冯彦哲/黄东萍和2号种子蒋振邦/魏雅欣之间进行，两对组合此前12次交手，“凤凰”组合10胜2负。本场对决“凤凰”组合凭借关键分的把握，以23比21、21比17击败队友成功卫冕混双冠军。“大家在关键分上都想获胜，也很想拿下比赛，要拿出最拿手、最稳定的东西，这时候关键分的一些小细节做出调整就会起到出乎意料的结果。”冯彦哲表示。

第二场女双决赛由头号种子刘圣书/谭宁对阵贾一凡/张殊贤，本场比赛“圣坛”组合以24比22、17比21、21比14战胜队友，继日本公开赛夺冠后，再次实现“背靠背”夺冠。“这场球我们做好了非常困难的准备，也抱着冲击的心态，我们四个人发挥都非常好。”谭宁表示。

男单决赛由3号种子石宇奇对阵本次比赛的最大“黑马”王正行，石宇奇顶住了师弟的强烈冲击，以14比21、21比14、21比15逆转夺冠，首次夺得中国公开赛冠军。石宇奇表示：“这次突破了自己，尤其是在‘背靠背’的情况下，体能上、身体上有些反应的情况下，去说服自己打好当下的比赛。”

女单决赛是在2号种子王祉怡与4号种子韩悦之间进行，此前双方交手王祉怡9胜3负占据优势。本场比赛王祉怡没有给韩悦太多机会，以21比8、21比13直落两局获胜，实现中国公开赛的卫冕。“能够在常州卫冕非常开心，我的家人都在看台上看比赛，这周在非常困难的情况下都能拿下冠军来之不易。”王祉怡表示。

男双冠军由印尼组合阿尔菲安/菲克里夺得。

多的是放下杂念，专注自己。”魏雅欣说。“接受自己在场上表现不好的时候，不过多专注于结果。”张殊贤表示逐渐稳定的表现离不开心态的调整。连续两站高级别比赛，国羽的续航能力得到了考验，大家的意志品质也得到了锻炼。由于连轴转，来到常州后，队内多人出现了身体不适，但大家都克服了。成功卫冕女单冠军的王祉怡从第一比赛日到最后一个比赛日都在发低烧，比赛中因为感冒呼吸困难，一度觉得自己坚持不下去了，但是她还是坚持了下来，“这是意志力的胜利。”夺冠后，王祉怡表示。

两站比赛的佳绩为队伍接下来世锦赛的备战

收获了更多的信心。但同时应该看到，国羽在一些

项目上的主要竞争对手状态不佳。

男单项目上，泰国名将昆拉武特、丹麦名将安东森等，在这两站比

赛都表现平平；韩国女单名将安洗莹在中国公开

赛因伤退赛，这些高手或多或少都在为世锦赛做

准备，调整状态。

下个月的世锦赛，国羽将重回巴黎，那是一年

前巴黎奥运会羽毛球项目举办地。届时各单项高

手将拿出最佳的状态，竭尽全力向世界冠军发起

冲击。面对今年下半年羽毛球项目最重要的比赛，

国羽需要保持冷静。“这两站比赛结果是不错的，

但过程中我们还是有不少问题，需要在接下来不

到一个月的时间里去解决，为世锦赛做更充分的

准备。”刘圣书表示。

(常州7月27日电)

斯诺克上海大师赛一触即发 赵心童丁俊晖瞄准冠军

陈敏

7月28日至8月3日，2025斯诺克上海大师赛将在卢湾体育馆举行。世界排名前16名的选手几乎悉数出战，中国队也以强大阵容亮相，无论是赵心童还是丁俊晖，都将夺冠定为自己的目标。

作为中国队目前最炙手可热的选手，赵心童在不久前的克鲁斯堡一举夺冠，成为中国首位、也是亚洲首位世锦赛冠军。此番上海大师赛，无疑是这位世锦赛新科冠军的第一块试金石。“这

次就当重新开始，还是会像世锦赛时那样一场一场去打。”赵心童坦言，自己深知外界所给到的压力不同往日，但他还是给自己定下了明确目标，“以往可能更多的是重在参与，这次我会去争夺冠军。”

首轮轮空的赵心童，将在29日晚的次轮比赛中对阵克里斯·韦克林与外卡选手之间的胜者。在接下来的比赛中，极可能再战他的偶像、“火箭”奥沙利文。这场“矛与矛的巅峰对决”，或将决定本届赛事走向。此前已五夺上海大师赛冠军的奥沙利文，也很期待双方继世

锦赛后可能出现的这场再次碰撞。在他看来，“赵心童可能是斯诺克界的罗杰·费德勒。”

除赵心童外，中国斯诺克的标杆性人物丁俊晖在赛前采访中也明确表示，“我也想拿冠军！”赛前排名世界第6的丁俊晖，同样首轮轮空。他将从次轮对阵张安达与袁思俊的首场“中国德比”胜者开始，向其个人上海大师赛第三冠发起冲击。

此次上海大师赛的正赛选手中，中国选手多达9人。是丁俊晖用第3座冠军奖杯宣告“王者归来”，还是赵心童延续

世锦赛神话？是张安达化身“黑马”一鸣惊人，亦或肖国栋打破“中生代魔咒”？这样的中国力量备受期待，同时也让世界排名第一的贾德·特鲁姆普坦言，这让来自斯诺克的传统精英们感受到了“很大的威胁”。

“从最早的丁俊晖，到前年的斯佳辉，再到世锦赛夺冠的赵心童，中国选手的崛起，是早晚都会发生的。”特鲁姆普坦言，尤其是赵心童在世锦赛中对阵奥沙利文的那场比赛，“让人看起来好像赢得毫不费力，但其实那种状态需要他有极高的水准。中国这样的选手越来越多，让我们这些传统斯诺克国家的选手需要更加努力。”

7月28日的首轮对阵中，斯佳辉将对阵外卡选手，庞俊旭迎战尼尔·罗伯逊，张安达和袁思俊则将上演“中国德比”。

竞赛圈

两金一铜 中国跳水队再入三枚奖牌

本报讯 7月27日，2025年新加坡世界泳联世锦赛跳水项目进入第二个比赛日，当天进行了混合双人10米台与男子1米板两个项目的比拼，中国队收获两金一铜。

虽然混合双人10米台与男子1米板均为非奥项目，但中国队依然展现出了较强竞争力。

在混合双人10米台项目上，中国队派出朱勇鑫/谢佩玲，新人组合顶住压力获得323.04分，以领先第二名0.06分的微弱优势登上最高领奖台。“必须的！”为祖国拿下这枚金牌是二人赛前定下的目标，二人不约而同地表示，接下来还有更大进步空间。

首次登上世锦赛舞台的两位选手在比赛首轮出现失误后迅速调整心态，力挽狂澜。“这不是一场顺风的仗，有些坎坷。”

朱勇鑫表示，虽然二人在第一跳出现失误，但后边几轮一直在积极弥补。“还是要相互鼓励，因为双人这个项目是两个人的事，不是一个人的事。”朱勇鑫认为，即

使搭档出现失误会对自己有微弱影响，“但是更多的是要互相鼓励。”

以微弱优势拿下这枚金牌，“很庆幸。”谢佩玲表示，在比赛中出现失误时不要想太多，最主要还是听教练讲技术，想平时是怎么跳的。对于接下来的个人项目，谢佩玲对自己提出了更高要求，“希望能够跳好每一跳，能发挥出自己的水平。”

在当天晚间进行的男子1米板决赛中，郑九源从第二轮起稳居首位，以443.70分夺冠，当最终分数公布时，郑九源低头抹了抹泪水。在上届世锦赛男子1米板项目上留下遗憾的郑九源，终于在比赛中凭借稳定的发挥证明了自己，同时也为中国跳水队拿下了本届世锦赛的第三枚金牌。

另一名中国选手严思宇首次征战世锦赛，发挥出了自己的水平，以405.50分收获季军。银牌得主是墨西哥选手奥斯马尔·奥尔维拉·伊瓦拉。

(李东烨 郭艾)

时隔27年 保龄球再获女单奖牌

本报讯 北京时间7月27日，卡塔尔多哈成为见证中国保龄球青少年力量崛起的荣耀之地。在第24届亚洲青少年保龄球锦标赛女子单人赛中，中国小将李亦茹顶住压力，以精湛的技术与强大的心理素质鏖战强敌，最终勇夺银牌。

这枚奖牌承载着中国保龄球运动厚重的期待——距离中国女选手上一次登上该赛事领奖台(1998年)，已整整跨越了

27载光阴。李亦茹在比赛中展现出的“不畏强手、敢打敢拼”的精神风貌，不仅为她赢得了荣誉，更点燃了中国保龄球项目在亚洲青少年赛场复兴的希望。

未来几日，第24届亚洲青少年保龄球锦标赛将角逐其他奖项。期待中国保龄球少年们以此为起点，继续在国际赛场绽放青春。

(杜婕)

花滑俱乐部联赛苏州站启幕

本报讯 结束了阿勒泰站的争夺，2025年中国花样滑冰俱乐部联赛将于7月28日至8月3日在江苏苏州中心商场进行第四站分站赛争夺。

本站精英成年组比赛值得关注。男单方面，在哈尔滨站少年低龄组比赛中成功完成阿克塞尔三周跳的小将刘珈佑本站将出战成年组，前两站俱乐部联赛比赛中，他多次尝试在节目中编排高难度跳跃动作。他在本站的对手包括经验丰富的梅格睿祺、赵广晔等选手，都曾在过往比赛中有着亮眼表现。

女单赛场竞争激烈，哈尔滨站青年组冠军高诗棋、青年组第四名金书贤、少年中龄组亚军霍梓安，济南站青年组冠

军庞晴予等都将参与本站成年组角逐。陈虹伊、程佳盈也选择本站作为她们今年俱乐部联赛的首秀。

双人滑赛事中，哈尔滨站青年组亚军郭蕊/张益文将在本站继续打磨节目细节。他们将与王晨凌/陈永正和胡蝶君/王泽瑄两对组合展开角逐。

冰舞赛场本站有肖紫吟/何凌昊、林宇飞/高子健两对知名组合参加，他们在上赛季全国冠军赛上分获冠军和季军，本站赛事是他们新赛季俱乐部联赛的首秀。康馨月/郝诗博、李小希/王岳洋等此前在分站赛有出色表现的选手也都将在本站继续亮相。

(田洁)

海南“南渡江”桨板邀请赛收桨

本报讯 “中国体育彩票”2025年海南“南渡江”桨板邀请赛日前在海口结束，吸引了约220名优秀桨板运动员及水上运动爱好者参赛。

比赛场地设在南渡江水域，这里既有平缓开阔的水域，也有湍急奔涌的江段，为选手打造了一场层次分明的“水上马拉松”。赛期共两天，分别进行个人赛——6000米长距离、1000米长距离、200米竞速项目的比拼与龙板项目的比拼。龙板赛来源于传统龙舟文化，比赛兼具趣味性与竞技性，吸引了大批观众现场观看。经过两天的比赛，冠军各有归属。

此次比赛还特别邀请了专业教练展开现场培训，带领青少年爱好者们感受“以桨为笔，划水成诗”的奇妙乐趣。参与培训的赵竹叶小朋友恋恋不舍地上岸，大呼“好玩”，妈妈介绍说，赵竹叶参加过皮划艇和帆船等培训，但这是第一次正式接受桨板培训，以后他可以更加规范地“驾驶”桨板了。

此次比赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办，海南省体育赛事中心承办，海南省体育彩票管理中心、海口市美兰区人民政府、海南省帆船运动协会、海南青少年体育联合会协办。(陈思彤)